
 

 

 

 

  

 گام به گام هشتم گام به گام نهم گام به گام هفتم

 كليپ هاي آموزشي هفتم

 

 كليپ هاي آموزشي نهم كليپ هاي آموزشي هشتم

 نمونه سوالات نهم نمونه سوالات هشتم نمونه سوالات هفتم

 جزوه و درسنامه نهم جزوه و درسنامه هشتم جزوه و درسنامه هفتم

 آزمون هاي آنلاين نهم آزمون هاي آنلاين هشتم آزمون هاي آنلاين هفتم
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 هشتم پايه :    رياضيات امتحان درس : 

 59/  10/  11تاريخ امتحان :     نوبت : اول   

    11: تعذاد سوالات  دقيقه   50وقت امتحان : 

 يكصفحه :                    3تعذاد صفحه : 

 به نام خذا

 آموزش و پرورش استان چهارمحال و بختياري ادلره کل

 يك شهرکرد ناحيهآموزش و پرورش  مذيريت

 شهرکرد .....هيات امنايی دبيرستان 

 نام و نام خانوادگی : 

 نام پذر : 

 هشتمنام کلاس : 
 آقاي   نام دبير : 

 نمره 

 با عذد : 

 با حروف: 

 امضاء دبير
 

 ( ّر ػثارت را هطخص مٌيذ. ( يا ًادرستي )  درستي )  -1

  است.الف( تٌْا ػذدي مِ هؼنَس ًذارد ، ػذد صفر 

 ب( دٍ خط هَازي تا يل خط ، تا ّن هَازي اًذ.

 ج( قطرّاي هستطيل تر ّن ػوَد ّستٌذ.

 د( تا ماضي ّاي ضص ضلؼي هٌتظن هي تَاًين سطح يل ديَار را ماضي ماري مٌين. 

 بارم

 

1 

 خاّاي خالي را ماهل مٌيذ. -2

 دارد.الف( تيي ّر دٍ ػذد گَيا ، ...................... مسر ٍخَد 

 آًْا تراتر ............................. هي تاضذ.« ك.م.م » اگر دٍ ػذد ًسثت تِ ّن اٍل تاضٌذ.   ب(

 ػذدي ................ است.    اػذاد اٍل تاضٌذ ، آًگاُ  bٍ   ج( اگر

  ...................... ًاهيذُ هي ضَد.ًقطِ اي مِ قريٌِ ي ّر ًقطِ از ضنل ًسثت تِ آى رٍي خَد ضنل قرار هي گيرد، .........د( 

 

 

 

1 

 ( هطخص مٌيذ.  گسيٌِ درست را تا ) -3

 خط هي خَرد؟ 7مذام ػذد زير اٍليي تار تِ خاطر ػذد  111در رٍش غرتال تراي پيذا مردى اػذاد اٍل مَچل تر از  الف(

1 )77                   2 )91                  3 )49                       4 )25  

 تاضذ. هدوَع زاٍيِ ّاي داخلي ٍ خارخي آى مذام است ؟ aب( اگر تؼذاد اضلاع يل چٌذ ضلؼي 

1 )a180               2 ) 2180 a                       3 ) 3180 a                       4 )a360  

 ج( مذام ضنل ّن هحَر ٍ ّن هرمس تقارى دارد؟ 

 ( ضص ضلؼي هٌتظن4( پٌح ضلؼي هٌتظن            3( هثلث هتساٍي الساقيي           2( هتَازي الاضلاع           1

 تاضذ. هحيط آى تِ ضنل خثري مذام گسيٌِ است؟  mnد( اگر طَل ضلغ هرتؼي 

1 )22nm                2 )mn4               3 )224 nm                     4 )mn2 
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 حاصل ّر ػثارت سوت راست را از سوت چپ اًتخاب مٌيذ ٍ در هقاتل آى تٌَيسيذ. -4

سوت راست                                                                                     سوت چپ                                                              

هرتغ                                                                     چْارضلؼي مِ فقط دٍ ضلغ هَازي دارد. )                              (                            

 يلچْار ضلؼي مِ هرمس تقارى دارد ٍلي هحَر تقارى ًذارد. )                               (                                     هستط

 ًذ. )                         (                           لَزيهتَازي الاضلاػي مِ قطرّاي آى ػوَدهٌصف ٍ هساٍي تا ينذيگر

 الاضلاعاز ٍصل مردى ٍسط اضلاع ّر لَزي تِ دست هي آيذ. )                         (                                              هتَازي 

 رٍزًقِ                                                                                                                                                                    

 

 

 

1 



 تارم ًام ٍ ًام خاًَادگي :      دوصفحِ :     پایه هشتم«  59دی ماه » ادامه ی سوالات نوبت اول ریاضی      
 

  حرمت ّاي رٍي هحَر حساب مٌيذ. حاصل ػثارت زير را تا استفادُ از -5
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 الف( حاصل ػثارت زير را تِ دست آٍريذ. -6

                                                                                                                          100988642   ...   
 ب( مسر زير را اتتذا تؼييي ػلاهت مٌيذ ٍ سپس سادُ مٌيذ.
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 حاصل ّر ػثارت را تِ دست آٍريذ. -7
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 هي تاضذ ، آى دٍ ػذد مذاهٌذ ؟ ) تاراُ حل (  100الف( چْار تراتر هدوَع دٍ ػذد اٍل  -8

 

 اٍل است يا هرمة ؟ چرا ؟    105ب( ػذد 

57/0 

 
 

57/0 

  را تٌَيسيذ. 81تا  71تا رٍش غرتال ػذدّاي اٍل تيي  -9

57/0 

21)  را تِ دست آٍريذ. xدر ضنل زير اًذازُ ي زاٍيِ  -11 dd || ) 

                      

 

 

7/0 

 ضنل زير هتَازي الاضلاع است. تا تَخِ تِ اًذازُ ّا ، تساٍي ّا را ماهل مٌيذ.  -11
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 بارم ًام ٍ ًام خاًَادگي :      دوصفحِ :     پایه هشتم«  59دی ماه » ادامه ی سوالات نوبت اول ریاضی      
 

21تا تَخِ تِ ضنل ، اًذازُ زاٍيِ ّاي خَاستِ ضذُ را تٌَيسيذ. )  -12 dd ||  ) 
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 سِ خط تاضٌذ ، ًتيدِ رٍاتط زير را تٌَيسيذ.   ٍ    ،   الف( اگر -13

                                                                                                                                           

 ضلؼي هٌتظن را حساب مٌيذ؟ 8ب( اًذازُ ّر زاٍيِ داخلي ٍ خارخي يل 

 

 

7/0 

 

1 

 است؟ ) تا راُ حل ( 9الف(ًطاى دّيذ اختلاف ّر ػذد دٍ رقوي از هقلَتص هضرب -14

 

 

 خاّاي خالي را ماهل مٌيذ.  x  ٍyب( تا تَخِ تِ خذٍل ٍ راتطِ تيي 
                                                                                                                                   y                x  

                                                                                                                                               ......3  

                                                                                                                                    2              ...... 

                                                                                                                                  12  xy 
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 ػثارت خثري زير را سادُ مٌيذ. -15

                                                                                                                                          (      ) (      )   

 

7/1 

 ػثارت زير را تدسيِ مٌيذ.  -16

                                                                                                                                                                                                              

 

57/0 

 هؼادلِ زير را حل مٌيذ.  -17
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 20 خوغ ًورات                                                     «                رٍز تاضيذ هَفق ٍ پي»                                          تْلَل رضايي سرپيري ًام ٍ ًام خاًَادگي طراح :
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 هشتم پايه :    رياضيات امتحان درس : 

 95/  10/  11تاريخ امتحان :     نوبت : اول   

    17: تعداد سوالات  دقيقه   90وقت امتحان : 

 يكصفحه :                    3تعداد صفحه : 

 به نام خدا

 آموزش و پرورش استان چهارمحال و بختياري ادلره کل

 يك شهرکرد ناحيهآموزش و پرورش  مديريت

 هيات امنايی طلوع آزادي شهرکرددبيرستان 

 نام و نام خانوادگی : 

 نام پدر : 

 )          (  هشتمنام کلاس : 
 آقاي   نام دبير : 

 نمره 

 با عدد : 

 با حروف: 

 امضاء دبير
 

 ( هر عبارت را مشخص كنيد. ( يا نادرستي )  درستي )  -1

  ندارد ، عدد صفر است.الف( تنها عددي كه معكوس 

 ب( دو خط موازي با يك خط ، با هم موازي اند.

 ج( قطرهاي مستطيل بر هم عمود هستند.

 د( با كاشي هاي شش ضلعي منتظم مي توانيم سطح يك ديوار را كاشي كاري كنيم. 

 بارم

 

1 

 جاهاي خالي را كامل كنيد. -2

 هر دو عدد گويا ، ...................... كسر وجود دارد.الف( بين 

 آنها برابر ............................. مي باشد.« ك.م.م » اگر دو عدد نسبت به هم اول باشند.  ب(

𝒂اعداد اول باشند ، آنگاه  bو 𝒂 ج( اگر × 𝒃 .عددي ................ است 

  كه قرينه ي هر نقطه از شكل نسبت به آن روي خود شكل قرار مي گيرد، ............................... ناميده مي شود.نقطه اي د( 
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 ( مشخص كنيد.  گزينه درست را با ) -3

 خط مي خورد؟ 7عدد  با مضربهايكدام عدد زير اولين بار  100در روش غربال براي پيدا كردن اعداد اول كوچك تر از  الف(

1 )77                   2 )91                  3 )49                       4 )25  

 باشد. مجموع زاويه هاي داخلي و خارجي آن كدام است ؟ aب( اگر تعداد اضلاع يك چند ضلعي 

1 )a180               2 ) 2180 a                       3 ) 3180 a                       4 )a360  

 ج( كدام شكل هم محور و هم مركز تقارن دارد؟ 

 ( شش ضلعي منتظم4( پنج ضلعي منتظم            3( مثلث متساوي الساقين           2( متوازي الاضلاع           1

 باشد. محيط آن به شكل جبري كدام گزينه است؟  mnد( اگر طول ضلع مربعي 

1 )22nm                  2 )mn4                 3 )224 nm                      4 )mn2 
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 حاصل هر عبارت سمت راست را از سمت چپ انتخاب كنيد و در مقابل آن بنويسيد. -4

سمت راست                                                                                     سمت چپ                                                              

مربع                                                         (                                                    ذوزنقه     چهارضلعي كه فقط دو ضلع موازي دارد. ) 

 (                                     مستطيل    متوازي الاضلاعچهار ضلعي كه مركز تقارن دارد ولي محور تقارن ندارد. )  

 (                           لوزي         مربععمودمنصف و مساوي با يكديگرند. )       متوازي الاضلاعي كه قطرهاي آن 

 (                                              متوازي الاضلاع      مستطيلاز وصل كردن وسط اضلاع هر لوزي به دست مي آيد. )    

 ذوزنقه                                                                                                                                                                    
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 

 

 

 

 بی شمار

 ضرب آنها

 مرکب

 مرکز تقارن

 

 

 

 



 بارم نام و نام خانوادگي :      دوصفحه :     پایه هشتم«  95دی ماه » ادامه ی سوالات نوبت اول ریاضی      
 

  با استفاده از حركت هاي روي محور حساب كنيد.حاصل عبارت زير را  -5
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  زير را به دست آوريد.الف( حاصل عبارت  -6

                                                                                                                          100988642   ...   
 علامت كنيد و سپس ساده كنيد.ب( كسر زير را ابتدا تعيين 
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  حاصل هر عبارت را به دست آوريد. -7
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 مي باشد ، آن دو عدد كدامند ؟ ) باراه حل (  100الف( چهار برابر مجموع دو عدد اول  -8

 

 اول است يا مركب ؟ چرا ؟    107ب( عدد 

 بخش پذیر نیست. 7و  5،  3،  2زیرا  بر  ،اول است

75/0 

 
 

75/0 

 را بنويسيد. 80تا  70با روش غربال عددهاي اول بين  -9
 

                                                        81          82           83         84          85         86          87         88         89 

 

75/0 

21)  را به دست آوريد. xدر شكل زير اندازه ي زاويه  -10 dd || ) 
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 شكل زير متوازي الاضلاع است. با توجه به اندازه ها ، تساوي ها را كامل كنيد.  -11
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100 ÷ 2 =  :تعداد عددها 50

25 × (+2) = +50 

−
24 × 49
35 × 36

= −
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−25 + 8/94 = −16/06 

25/00 
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50 ÷ 2 =  ها+2:تعداد  25
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100 ÷ 4 = 25 مجموع دو عدد اول 25 −  2  =  23 

180 − 110 = 70 ° 6 𝑐𝑚 110 ° 110 − 70 = 180 ° 

40 ° 

40 ° 

70 ° 
𝑥 = 40 + 70 = 110 ° x
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 بارم نام و نام خانوادگي :      دوصفحه :     پایه هشتم«  95دی ماه » ادامه ی سوالات نوبت اول ریاضی      
 

21با توجه به شكل ، اندازه زاويه هاي خواسته شده را بنويسيد. )  -12 dd ||  ) 
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 سه خط باشند ، نتيجه روابط زير را بنويسيد. 𝒄 و 𝒂 ،  𝒃 الف( اگر -13

                                                                                                                                           

 ضلعي منتظم را حساب كنيد؟ 8ب( اندازه هر زاويه داخلي و خارجي يك 
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1 

 است؟ ) با راه حل ( 9الف(نشان دهيد اختلاف هر عدد دو رقمي از مقلوبش مضرب -14

 

 

 جاهاي خالي را كامل كنيد.  yو  xب( با توجه به جدول و رابطه بين 
                                                                                                                                   y                x  

                                                                                                                                              ...... 3  

                                                                                                                                    2              ...... 

                                                                                                                                  12  xy 
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 عبارت جبري زير را ساده كنيد. -15
                                                                                                                                          ( 2 𝑎 − 3 ) ( 2 𝑎 + 3 ) = 

 

5/1 

 عبارت زير را تجزيه كنيد.  -16

                                                                                                                                                16 𝑥2 − 8 𝑥𝑦 =                                                    
 

75/0 

 معادله زير را حل كنيد.  -17

                                                                                                                                                1
2

𝑥 −
2
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= 2 𝑥 −
1
3
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 20 جمع نمرات                                                  «                     موفق و پيروز باشيد »                                          بهلول رضايي سرپيرينام و نام خانوادگي طراح : 
 

40 ° 

70 ° 70 ° 

180 − (70 + 40) = 180 − 110 = 70 ° 

180 − 40 = 140 ° 

360 ÷ 8 =  اندازة هر زاویه خارجی : ° 45

180 اندازة هر زاویه داخلی : − 45 = 135 ° 

𝑦 = −2 × 3 + 1 = −6 + 1 = −5 −2 𝑥 + 1 = 2 

−2 𝑥 = 2 − 1 = 1 

𝑥 =
1

−2
= −

1
2
 

𝑏 ⊥ 𝑐 

𝑎𝑏̅̅ ̅ − 𝑏𝑎̅̅ ̅ = 10 𝑎 + 1 𝑏 − (10 𝑏 − 1 𝑎) = 10 𝑎 + 1 𝑏 − 10 𝑏 − 1 𝑎 = 9 𝑎 − 9 𝑏   

= 9 (𝑎 − 𝑏) = 9 𝑘 

𝑘 

−5 

−
1
2
 

4 𝑎2 + 6 𝑎 − 6 𝑎 − 9 = 4 𝑎2 − 9 

8 𝑥 (2 𝑥 − 𝑦) 

6 6 6 6 

3 𝑥 − 4 = 12 𝑥 − 2 

3 𝑥 − 12 𝑥 = −2 + 4 

−9 𝑥 = 2 

𝑥 =
2

−9
= −

2
9
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 باسمه تعالی
 نام و نام خانوادگی:

 نام پدر:
 نام کلاس:
 پایه هشتم

 اداره آموزش و پرورش خراسان رضوی
 شهرستان جغتایاداره آموزش و پرورش 

 دبیرستان حضرت معصومه )س(

 1397/ 10/ 9   تاریخ:           
 نام درس: ریاضی 
 دقیقه100 مدت زمان:      

 .باش ی موفق .بده جواب هااون  به بعد و بخون  دقت با را هاالؤ س! خوب دختر

 بارم سوالات ردیف

1 

 مشخص کنید.× و نادرست را با  جملات صحیح را با 
 اشی کاری کرد.ی منتظم نمی توان سطح دیواری را کضلع5با کاشی های به شکل  الف(
 می باشد. 2تنها عدد اول زوج ، عدد  ب(
 .هر عدد صحیح ، یک عدد گویاست ج(
 محور تقارن است .  nضلعی منظم دارای  nهر  د(

 نسبت به هم اول می باشند. 10و  4عدد  هـ(
 دو خط عمود بر یک خط ، بر هم عموند. ز(

5/1 

2 

 جاهای خالی را با اعداد یا کلمات مناسب پر کنید.
 . نه اول است نه مرکب......عدد ....الف( 

 مثلث ........................... ، یک سه ضلعی منتظم است. ب(
 ...درجه است..........ج( مجموع زاویه های خارجی هر چند ضلعی برابر با ..

 هر هفت ضلعی منتظم، .................... خط تقارن دارد.د( 
 د .در هر متوازی الاضلاع ......................... همدیگر را نصف می کنن هـ(
 بزرگترین عدد زوج سه رقمی .....................است . و(
 .است................  عدد ندارد معکوس که گویا عدد تنها ز(

5/1 

3 

 در هر قسمت گزینه صحیح را علامت بزنید.
 کدام عدد گویا نیست؟ -الف

1 )√9 2 )√3 3 )+77 4 )+7/3 

اندازه هر کدام از زاویه های  چند ضلعی های  .است شده کاری کاشی منتظم کاشی نوع دو با زیر سطح -ب
 ا؟برابر است بکوچکتر و بزرگتر 

 
 135و90( 4 120و90( 3 135و60( 2 120و60 (1

 

𝑎2مقدار عددی عبارت   -ج + 2 𝑎𝑏  به ازای(𝑎 = 𝑏 و 2− =  برابر است با : (3
      1 )18-                   2 )8-                     3 )16-                        4 )10- 

4−  قرینه ی  معکوس عدد -د
2

3
 برابر است با :                              

1) 
−14

3
                    2  ) 

14

3
                 3  ) 

−3

14
                 4) 

3

14
    

5/1 

4 

 نید.وصل کال مربوط به آن ؤس به ال راؤپاسخ هر س
 الساقینذوزنقه متساوی  رد  ولی  محور تقارن نداردمرکز تقارن دا

 مقعر نام دیگر چهارضلعی منتظم  

 متوازی الاضلاع درجه باشد180از  چند ضلعی که یک زاویه داخلی آن بزرگتر

  مربع عی که یک محور تقارن داردضل4تنها 

1 

  به سوالات بعدی پاسخ کامل دهید 

5 
 5/0  

6 

𝑦جدول را کامل کنید.           = 𝑥 − 2 
 y x 

 1 

3  

 2- 

75/0 

  فحه بعدادامه سوالات در ص 



  صفحه دوم 

7 

 .الف( دو عدد مرکب مثال بزنید که نسبت به هم اول باشند

 توسط چه عددی خط می خورد؟چرا؟ 57، ،عدد  100تا  1غربال ، برای تعیین اعداد اول ب( در روش 
 

 خط می خورد چند است؟ 5عددی که با مضارب  ولیناج(
 اول است یا مرکب ؟ ) با راه حل کامل ( 107عدد  د(
 
 

2 

8 

طرف دوم هریک از استدلالهای زیر را الف( 

کامل کنید و عبارت کلامی مربوط به هرکدام را 

 بنویسید.

𝑎 ∥ 𝑏
𝑑 ⊥ 𝑏

} ⇒. . . . . .. 

 عبارت کلامی:

 را پیدا کنید. 𝑥مقدار ب(

 

75/1 

9 

  معادله مقابل را حل کنید.الف( 

 
1

2
𝑥 −

1

3
=

5

6
 

 

 

تجزیه و سپس آن ابتدا صورت و مخرج کسر را ب( 

     کنید. را ساده

              
𝑎2𝑏−𝑎𝑏2

𝑎2−𝑎𝑏
= 

2 

10 

  حاصل هر یک از عبارات زیر را بدست آورید.
(−9 − 12) − (+14 − 15) =         
  8  

  6  
− (−

  7  

12
) =  

 

(−
6

35
) ÷ (−

4

7
) =  

 
4 + 8 + 12 + ⋯ + 84 =  

 
(−56) ÷ (+7) × (−2) = 

3 

11 

 های جبری زیر را ساده کنید.عبارت
(𝑚 + 𝑛)(𝑚 − 𝑛) =  

 
3(4𝑥 + 1) + 5(3𝑥 + 6) =  

 
(2𝑥 − 3𝑦)(2𝑥 − 3𝑦) = 

 

3 

12 

 ضلعی را بدست آورید. 20الف ( مجموع زاویه های داخلی یک 
 

 ضلعی منتظم را بدست آورید. 20ب  ( اندازه ی هر زاویه ی داخلی 
 

 ضلعی چقدر است ؟  20ج  ( مجموع زاویه های خارجی یک 
 

 ضلعی منتظم چقدر است ؟ 20د  ( اندازه ی هر زاویه ی خارجی یک 
 

5/1 

د.همواره در پناه حق موفق باشی   20 

 "ریاضیات هم علم است هم هنر. علم بدان معنا که کشف می کند و هنر بدان معنا که زیباست"
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 به نام خالق زیبایی ها

 ................................... آموزش وپرورش استان

 ................................مدیریت آموزش وپرورش

 ـــم 8ـ  ریاضی هشت

 (نوبت اول)

   1397   /  /          تاریخ آزمون : نام :                                 

 زمان آزمون :         دقیقه نام خانوادگی :                  

 نمره آزمون : کلاس:           نام 

 1آزمون شماره    : رینام دب

 بارم صفحه 4سوالات در ردیف

1 

 

 

25/1 

2 

 
 

5/1 

3 

 

 

25/1 

 

 

 

3  

  صفر
7 ندارد

  8  64
  



 صفحه دوم

4 

 

 

5/2 

5 

 

25/2 

6 

 

5/1 

7 

 

75/0 
 

  
1 9 2

2
3 3 3  

 

     
7 3 4 1

0 2
5 4 5 3  

        
               
       

27 3 5 5 54 15 25
5 2 3 11 10 33

     
      
   

39 33 1287
10 25 250

  

 : مجموع میانگین× تعداد 

/
 

    
 

1275
50 1

50 50 25 5
2  

  97و  2    *تفاضل دو عدد فرد، عددی زوج است .2*همه اعداد اول فرد اند غیراز
 

بخش پذیر است ومی توان به صورت   3مرکب زیرابه  3 39  نوشت.   117

 11 13 143  

 7 7 49  

122  


1
15

  

 مرکب 



 به نام خالق زیبایی ها

 ................................... آموزش وپرورش استان

 ................................مدیریت آموزش وپرورش

 ـــم 8ریاضی هشتـ  

 (نوبت اول)

   139   تاریخ آزمون :       /    / نام :                                 

 زمان آزمون :         دقیقه نام خانوادگی :                  

 نمره آزمون : کلاس:           نام 

 1آزمون شماره    : رینام دب

8 

 

1 

9 
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10 

 

25/1 

 اندازه زاویه خارجی با مجموع دو زاویه داخلی غیر مجاور برابر است. 

x x

x

x

x

  





 



25

3 10 30 120
4 20 120

4 100  

 زی اند. وادو خط عمود بریک خط با هم م
n e 

 

     n        2 180 2 180 8 18010 1440  

n
 

360 360
36

10
  

 180 36 144  

360  

n  10  

              



 صفحه چهارم

11 
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12 
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 اصفهانشهرستان :    97دی        3غیر دولتی پسرانه سما دبیرستان :         آقای منزه طراح سوال : 

 پیروز باشید.موفق و پاسخنامه : علی نادری                                                                     

 

  

  

  

  

  

  

 طرف معادله را در ک م م عدد هایدو 

    ضرب می کنیم. 12یعنی  4و 12و 3

 



 باسمه تعالي  

 51/51/97تاريخ امتحان:                                                نام خانوادگي:                                                                      اداره کل آموزش وپرورش استان قزوين نام و

 رياضي نام درس:                                        قزوين      احيه دومديريت آموزش وپرورش ن                                                نام پدر:                                          

                         دقيقه 71مدت پاسخگويي:                                                           غير دولتي صراطرستان دبي                                         نام دبير:                                                             

 عمران افتخاری: طراح                                                   (97ماهدی  ) اولنوبت :   سؤالات امتحاني                               نام کلاس:                                                

                                                                                    هشتمپايه :                                                                     .نيستاستفاده از ماشين حساب مجاز   

 مشخص کنید .   یا     درستی یا نادرستی هریک از عبارتهای زیر را با   1

 ی هر عدد طبیعی ، عددی مرکب است .ترین شمارندهبزرگ الف(

 ند.ددو خط عمود بر یک خط ، بر هم عمو (ب

  معکوس صفر برابر است با : (ج

 .عددی زوج است ab2-1دو عدد طبیعی باشند ، آنگاه عبارت  bو aاگر  (د

1 

 هر جمله را با یک عدد یا کلمه ی مناسب کامل کنید . 2

 است . ................................باشد ، عددِ  تربزرگ ترین عدد طبیعی که از کوچکالف( 

 خط تقارن دارد. ، .................... هر هفت ضلعی منتظم ب(

 ...................به دست می آید....... ؛ به طور متوالی اضلاع یک مستطیل های از وصل کردن وسط ج(

 می شود. ................. مضرب عدد، مقلوبش از تفاضل هر عدد دو رقمی  د(

1 

 پاسخ صحیح را مشخص نمایید. 3

 3های عدد ، بعد از خط خوردن مضرب 111تر از غربال برای تشخیص اعداد اول کوچکدر روش الگوریتم ( 3.5

 خورد ، کدام است ؟خط می اولین عددی که

  31د(    21ج(     21ب(     11الف( 

 کدام گزینه برای شکل مقابل مناسب است ؟( 3.2

      ج(     الف( 

 

      د(         ب( 

1 

 )الف     121 – 7×  13+  41+  11=         های زیر را بدست آورید . حاصل عبارت 4

 )ب- 31+  24 – 34+  23 – 33+  22 –.....  - 12+  1=                                                                                     

 )ج                                                                                           

1/2 

  ادامه سوالات در صفحه بعد                                                                              5صفحه                                                                                                

c 

a 

b 



 ترین صورت ممکن بنویسید .کسر زیر را به ساده 1

         

 

1 

                                                     است . آن دو عدد را بیابید .  3/1و اختلاف آنها  مجموع دو عدد الف(  6

    

 شده است . مجموع آن دو عدد را پیدا کنید . 121اختلاف دو عدد اول ب( 

1 

 ی دیگر این عدد را بنویسید . چهار شمارندهی یک عدد هستند . دو شمارنده 11و  6عددهای  7

 

1 

 عبارت های جبری زیر را ساده کنید. 8

 )الف 

    642583 yyxx ب( 

 

1/1 

 های زیر را به وسیله فاکتورگیری تجزیه کنید .عبارت 1

 )الف                                               )ب                                     

1/1 

 ی زیر را حل کنید . معادله 11

 

2 

11 

 

 را بدست آورید .  xهای زیر با تشکیل معادله مقدار در شکل

 

 

 

 

 

2 

  ادامه سوالات در صفحه بعد                                                                              2صفحه                                                                                                

       03 

    
 03+x2 

 8 + x0    

 

 

70 



                                                                                               باشد . می  در شکل روبرو  12

      را بدست آورید .  زاویه ی اندازه الف( 

 

 را بدست آورید . ABCدر مثلث   زاویه ی اندازه ب(

71/1 

 را به دست آورید. yو  xمقدار ، کاشی کاری شده است.سطح روبرو با سه نوع کاشی منتظم  13

 

  

 

71/1 

 چند درجه می باشد؟ ،  ضلعی محدب 8مجموع زاویه های خارجی یک  الف( 14

 

 چه نام دارد؟ متوازی الاضلاعی که یک زاویة قائمه داشته باشد و چهار ضلع آن با هم مساوی باشد ،  ب(

1 

   

 21 جمع نمرات                                                                                                    3صفحه                                                                                                                      
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  كنيد: توجهبه نكات زير 

 امتحان را آغاز نموده و عجله نكنيد.با توكل بر خدا   )1

 بخوانيد.به دقت صورت سوالات را  )2

  بارم                                                                              »پاسخ سوالات را با خودكار آبي يا مشكي بنويسيد«                                          رديف                          

  درستي و نادرستي عبارت هاي زير را تعيين كنيد.  1

  ⎕غ              ⎕ص        .                      نداردنداردنداردنداردبزرگترين عدد گوياي منفي وجود الف) 
    ⎕غ              ⎕ص                   وجود دارد.  صحيحصحيحصحيحصحيحبين هر دو عدد گويا يك عدد ب) 

5/0  

      در هر مورد گزينه صحيح را مشخص كنيد.  2
2−معكوس عدد  الف) 1

3
  كدام است؟ 

 1   (−2 3
1 ⎕               2   (+ 3

7 ⎕                  3   (⎕− 3
7                  4   (+2 1

3 ⎕   
  عددي كه خط مي خورد چه عددي است؟ اوليناوليناوليناولين، 100در الگوريتم غربال براي تعيين اعداد اول كوچكتر از ب) 

1   (1 ⎕               2   (2 ⎕                  3   (⎕	3                  4   (4 ⎕   
  ، داراي چند شمارنده اول مي باشد؟ 152015عدد ج) 

1   (1 ⎕               2   (2 ⎕                  3   (⎕	3                  4   (4 ⎕   
  در هر متوازي الاضلاع هميشه با هم ...................... هستند.مجاور مجاور مجاور مجاور دو زاويه د) 

   ⎕)   هيچكدام 4                  	متمم)   ⎕                  3)  مكمل  ⎕               2)   مساوي 1

2  

  مناسب كامل كنيد.جاهاي خالي را با كلمات   3

  .................... مي نامند. مساوي باشد ه در آن همه ضلع ها و زاويه ها با همالف) چند ضلعي ك

  موازي عمود باشد، بر آن ديگري ................. است.ب) اگر خطي بر يكي از دو خط 

1  

     اعداد زير را به ترتيب از كوچك به بزرگ مرتب كنيد.  4
3
	4	 	 , −

17
33
	 , − 4

	9	 	 ,
6
10
	 , 5	9	 	 , −

5
	4	 																																								⋯ < 	⋯ < 		⋯ 	< 	⋯ 	< 	⋯ 	< 	⋯ 

1  

   حاصل عبارت هاي زير را به دست آوريد.  5
4
15
− (− 1

12
) =  

−3 − 		5−	7	3 		
1+ 1

	3	
=  

2  

  10/94/ 5  : تاريخ امتحان                                                     بسمه تعالي                                                              94-95سال تحصيلي 

  صبح       ساعت شروع :                            اداره كل آموزش و پرورش استان اردبيل                                   نام خانوادگي :    و نام

  دقيقه 90مدت آزمون :                          اردبيل  1مديريت آموزش و پرورش ناحيه                                         رياضينام درس :   

  تم متوسطهپايه : هش                                 نمونه دولتي اميد انقلاب دبيرستان                                                   20 ال :تعداد سو



» ي خالي علامت هادر جا  6 − »	يا		« +   را طوري قرار دهيد كه حاصل عبارت زير  بيش ترين مقدار ممكن باشد.  «

−12
5
	⎕	 
− 	4	

5
�⎕	 
+12

5
�⎕	 
− 9	

	5	� 

57/0  

كسري مساوي   7
15
50
  باشد. 28به دست آوريد، كه اختلاف صورت و مخرج آن برابر  

  

1  

  5/0 مثال بزنيد كه نسبت به هم اول باشند. مركبمركبمركبمركبدو عدد   8

9  
 

  ، به كار مي گيريم. 000014141414براي تعيين اعداد اول كوچكتر از م غربال را الگوريت 

كه به عنوان مضرب ساير عددها قبلاً خط نخورده است، چه عددي  7مضرب  اولين ،7777در مرحله حذف مضرب هاي  الف)

  مي باشد؟

  عددي كه خط مي خورد چند است؟ نهفتاد و سومي ب) 

  با مضرب هاي كدام عددها خط مي خورد؟ 102102102102ج) 

5/1  

  اول است يا مركب؟ 127127127127تعيين كنيد آيا عدد  10

  

1  

  دليل مركب بودن عدد زير را بيان كنيد. 11
154 + 179 

  

5/0  

  را در هر شكل تعيين كنيد. تقارنتقارنتقارنتقارن    محورهايمحورهايمحورهايمحورهايتعداد   12
        

                                                   
        
           متوازي الاضلاع                             مربع             ذوزنقه متساوي الساقين             شش ضلعي منتظم   

1  
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  كنيد: توجهبه نكات زير 

 نكنيد.با توكل بر خدا  امتحان را آغاز نموده و عجله  )1

 بخوانيد.به دقت صورت سوالات را  )2

  بارم                                                                              »پاسخ سوالات را با خودكار آبي يا مشكي بنويسيد«                                          رديف                          

  نادرستي عبارت هاي زير را تعيين كنيد.درستي و   1

  ⎕غ     ص        .                      نداردنداردنداردنداردبزرگترين عدد گوياي منفي وجود الف) 
  بزرگترين عدد گوياي منفي وجود ندارد. بين صفر و هر عدد گوياي منفي بيشمار عدد منفي ديگر وجود دارد. پس

   غ              ⎕ص                   وجود دارد.  صحيحصحيحصحيحصحيحبين هر دو عدد گويا يك عدد ب) 

4	بين 
9
	 ,   هيچ عدد صحيح وجود ندارد. 	9	5
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      در هر مورد گزينه صحيح را مشخص كنيد.  2

2−معكوس عدد  الف) 1
3

  كدام است؟ 

−2 1
3
= − 7

3
−پس معكوس آن    3

7
  است. 

 1   (−2 3
1

 ⎕               2   (+ 3
7

 ⎕                  3   (− 3
7

                  4   (+2 1
3

 ⎕   
  عددي كه خط مي خورد چه عددي است؟ اوليناوليناوليناولين، 100در الگوريتم غربال براي تعيين اعداد اول كوچكتر از ب) 

  را خط مي زنيم. 1در آغاز انجام الگوريتم غربال عدد 

1   (1                2   (2 ⎕                  3   (⎕	3                  4   (4 ⎕   
  ، داراي چند شمارنده اول مي باشد؟ 152015عدد ج) 

  مي باشد. 2برابر   15تعداد شمارنده هاي اول  شمارنده هاي اول ندارد.تعداد توان تاثيري در 

1   (1 ⎕               2   (2                   3   (⎕	3                  4   (4 ⎕   
  ... هستند.مكمل...در هر متوازي الاضلاع هميشه با هم مجاور مجاور مجاور مجاور دو زاويه د) 

   ⎕)   هيچكدام 4                  	متمم)   3                 )  مكمل  ⎕               2)   مساوي 1

2  

  مناسب كامل كنيد.جاهاي خالي را با كلمات   3

  ... مي نامند.چندضلعي منتظم... مساوي باشد ه در آن همه ضلع ها و زاويه ها با همالف) چند ضلعي ك

  ... است.نيز عمودب) اگر خطي بر يكي از دو خط موازي عمود باشد، بر آن ديگري ....

1  

     اعداد زير را به ترتيب از كوچك به بزرگ مرتب كنيد.  4

3
	4	 	 , −

17
33

	 , − 4
	9	 	 ,

6
10

	 , 5	9	 	 , −
5
	4																																					 
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    حاصل عبارت هاي زير را به دست آوريد.  5
4
15
− (− 1
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) =  
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60
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60
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60
= 7

20
 

−3− 		5
	7	3 		
1� 1

	3	
= −3−

		8	3 	
		4	3 	

 = −3 − 2 = −5 

2  

» ي خالي علامت هادر جا  6 − »	يا		« +   را طوري قرار دهيد كه حاصل عبارت زير  بيش ترين مقدار ممكن باشد.  «

−12
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	− 	�− 	4	

5
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5
� −	�− 9	
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0  

15كسري مساوي   7
50
  باشد. 28آوريد، كه اختلاف صورت و مخرج آن برابر به دست  

15
50
= 3

10
  ابر كنيم.رب 4را ساده شده است، پس كافي است صورت و مخرج اين كسر  7پس تفاضل صورت و مخرج برابر  
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  مثال بزنيد كه نسبت به هم اول باشند. مركبمركبمركبمركبدو عدد   8

 يا ......... 9و  8يا  16و  15
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9  
 

  ، به كار مي گيريم. 000014141414براي تعيين اعداد اول كوچكتر از م غربال را الگوريت 

قبلاً خط نخورده است، چه عددي مي كه به عنوان مضرب ساير عددها  7مضرب  اولين ،7777در مرحله حذف مضرب هاي  الف)

  49باشد؟

72اينجا در مربع آن عدد اول است.  ي كه خط مي خورداولين عدد = 49.  

  21 عددي كه خط مي خورد چند است؟ نهفتاد و سومي ب) 

1عدد تعداد =1  

2به غير از  2تعداد شمارنده هاي =69  

  خط مي خورد. 3عدد قبل از حذف مضرب هاي  70پس 

ماُ 71 = خط خورده 9                      ماُ 72= خط خورده 15                         ماُ 73 خط خورده=21  

  3و  2 با مضرب هاي كدام عددها خط مي خورد؟ 102102102102ج) 

102 = 2 × 3 × 17  

خط مي زنيم پس در اين  را 11 و 7، 3، 2تنها مضرب هاي   014براي تعيين اعداد اول كوچكتر از م غربال الگوريتچون در 

  .3و بار ديگر با مضرب هاي  2دو بار خط مي خورد. يكبار با مضرب هاي  102 مالگوريت
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  اول  اول است يا مركب؟ 127127127127تعيين كنيد آيا عدد  10

�127 ≃  دبر هيچكدام از اين اعدا 127را بررسي مي كنيم.  11و  7، 5، 3، 2بر اعداد اول  127پس بخش پذيري  11

  پس يك عدد اول است. بخش پذير نيست.

  

1  

  دليل مركب بودن عدد زير را بيان كنيد. 11
154 + 179 

  هميشه يك عدد زوج است. بنابراين اين عدد اول مي باشد. زيرا مجموع دو عدد فرد 
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  را در هر شكل تعيين كنيد. محورهاي تقارنمحورهاي تقارنمحورهاي تقارنمحورهاي تقارنتعداد   12
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ضلعي منتظم 20يك زاويه خارجي = 360÷ 20 = 18 

ضلعي منتظم  20يك زاويه داخلي =   180− 18 = 162 

1  

�چهارضلعي   15�را به  ��و اندازه زاويه  �متوازي الاضلاع است. مقدار مجهول  ��
  دست آوريد.

�� = 3� − ��				و									15 = 2� − 5 

2� − 5 + 3� − 15 = 180 

5� − 20 = 180												 ⟹ 						5� = 200						 ⟹ 						� = 40 

� = 3 × 40− 15 = 105 
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  عبارت جبري زير را ساده كنيد.  16

(� + 3)(� − 3) = �2 − 3� + 3� − 9 = �2 − 9 
 

1  
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3� − 15 



  جاهاي خالي را با عدد مناسب كامل كنيد.،  و   �با توجه به رابطه   17
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  عبارت جبري زير را به صورت ضرب دو عبارت جبري بنويسيد.  19

12�2 − 18� 2 = 6� (2� − 3 ) 
75/
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  كنيد.با نوشتن يك معادله مسئله زير را حل   20

  متر باشد، مساحت مستطيل را به دست آوريد. 22اگر محيط مستطيل بيشتر است. متر  5طول مستطيلي از عرض آن 

مستطيلعرض  = �																								 مستطيل طول = � + 5 

=محيط مستطيل     +عرض2 طول	2 = 2� + 2(� + 5) = 22 

� + � + 5 = 11									 ⟹ 									2� = 6							 ⟹ 							� = 3 = 8						و								عرض =  طول

مساحت = 3 × 8 = 24 
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